

Veronika Zárubová: Hledání vnitřních témat  
posudek konzultanta

Když jsme se s Veronikou Zárubovou domlouvaly na vedení její diplomové práce, tato měla být o dialogickém jednání jako charakterotvorném médiu. Veronika chtěla zpracovávat videomateriál, který by se týkal spíše druhých než jí samotné. V únoru 2020 mi napsala, že má chuť začít psát, v březnu přišla korona krize, další tři měsíce jsem ji uháněla na špatné mailové adrese. Představa o zkoumání vzala za své kvůli nemožnosti setkávání a zprostředkování videomateriálu. Pak přišla z mé strany obligátní pobídka, pište nejdříve o sobě, pak zkoumejte druhé. Přesně to, co Veronika nechtěla. Na další vývoj diplomové práce jsem měla pramalý vliv. Po jejím přečtení, jsem ráda, že jsem diplomantce nepřekážela v jejím sebevyjádření. Moje důvěra ve Veroniku vycházela z předchozí zkušenosti s jejími písemnými pracemi v rámci semináře psychologie.

Diplomová práce Veroniky Zárubové Hledání vnitřních témat je poutavé, poctivé, hledající, odzbrojující čtení. Je psaná kultivovaným jazykem s dobrou schopností formulovat. Svědčí o autorčině vnímavosti, schopnosti rozlišovat, všimnout si detailů a přemýšlet o nich. Autorka pracuje se svými texty, reflexemi, poznámkami, stejně tak nasazuje metodologické měřítko.

Rozpor mezi touhou svobodně tvořit a potřebou vymezujících mantinelů, který čtenář vnímá od samého začátku, hledání opakujících se témat při psaní autorských textů, v dialogickém jednání a přípravě autorských prezentací, ukončením práce nekončí. Závěr poetickým způsobem vyjadřuje tento do této doby setrvalý stav, nicméně svědčí i o tom, čeho všeho si je autorka vědoma. Je v půli cesty, zjistila jak dál, našla důležitý milník ve svém hledání? Nemůže to být tak, jak prý prohlásil americký filosof, reformátor vzdělávání John Dewey, že dobře vyjádřený problém je už z poloviny vyřešený?

Práce je nápaditá, reflektující, konzistentní. K doladění formy by potřebovala ještě trochu času. Tištěné podobě by slušela citlivá redakční práce a pohlídání tisku.

Práci samozřejmě doporučuji k obhajobě.

V Praze 9. 10. 2020

MUDr. Eva Slavíková, KATaP